
 

 
 
 
 
 
 

ATA DA DÉCIMA QUARTA 
REUNIÃO DA COMISSÃO 
ELEITORAL DO SINTUFES PARA O 
TRIÉNIO DOIS MIL E VINTE E 
CINCO A DOIS MIL E VINTE E OITO 

 
Aos 23 dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às 16 horas, reuniram-se 
de maneira virtual, por meio do aplicativo google meets, para realizar a 14ª Reunião 
da Comissão Eleitoral do SINTUFES, os seguintes membros: Igor da Silva Erler, 
Viviana de Paula Corrêa, Rosimeri Nascimento, Vitalino Lima Santana e Ronan Aguiar 
de Freitas. Havendo quorum, deu-se início à reunião às 16 horas e trinta minutos. 1. 
INFORMES: não houve. 2. PAUTA: 2.01. Discussão sobre as demandas de 
alimentação, transporte e hospedagem relativas à eleição dos dias 03 e 04 de 
junho: Foi iniciado o debate sobre as necessidades de materiais e recursos para a 
realização do segundo turno do processo eleitoral. Considerando o cronograma e o 
número de pessoas mesárias, e ficou definida a distribuição do total de  66 lanches, 
conforme segue: 

●​ 03 de junho​
 São Mateus – manhã: 4 lanches (pessoas mesárias, comissão e sobreaviso)​
 São Mateus – tarde: 4 lanches(pessoas mesárias, comissão e sobreaviso)​
 Alegre – manhã: 4 lanches (pessoas mesárias, comissão e sobreaviso)​
 Alegre – tarde: 4 lanches (pessoas mesárias, comissão e sobreaviso)​
 Jerônimo Monteiro – manhã: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Jerônimo Monteiro – tarde: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Goiabeiras – manhã: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Goiabeiras – tarde: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Maruípe – 1º horário: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Maruípe – 2º horário: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Maruípe – 3º horário: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Sobreaviso Vitória – 1º horário: 1 lanche​
 Sobreaviso Vitória – 2º horário: 1 lanche​
 Sobreaviso Vitória – 3º horário: 1 lanche​
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●​ 04 de junho​
 Goiabeiras – manhã: 3 lanches  (pessoas mesárias e comissão)​
 Goiabeiras – tarde: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Maruípe – 1º horário: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Maruípe – 2º horário: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Maruípe – 3º horário: 3 lanches (pessoas mesárias e comissão)​
 Sobreaviso Vitória – 1º horário: 1 lanche​
 Sobreaviso Vitória – 2º horário: 1 lanche​
 Sobreaviso Vitória – 3º horário: 1 lanche​
 Lanche noturno – contagem de votos: 8 lanches 

Foi destacada a necessidade de deslocamento antecipado de membros da Comissão 
eleitoral para São Mateus e Alegre, a fim de garantir a presença nos horários 
estipulados pelo cronograma. As responsabilidades por localidade foram distribuídas 
da seguinte forma: 

1.​ São Mateus – Viviana de Paula Corrêa - 1ª Secretária 
2.​ Alegre – Rosimeri Nascimento - 2ª Secretária e Igor da Silva Erler - Presidente 
3.​ Maruípe – Vitalino Lima Santana - Membro titular 
4.​ Goiabeiras –  Ronan Aguiar de Freitas - Membro titular 

Dessa forma, ficou definida a necessidade de hospedagem e jantar adicionais para os 
dias anteriores à eleição, totalizando três hospedagens e respectivos jantares para o 
dia 02/06: 

●​ 02/06 – São Mateus: 1 hospedagem e 1 jantar 
●​ 02/06 – Alegre: 2 hospedagens e 2 jantares​

 

Foi deliberada também a necessidade de três veículos com motorista, um para cada 
cidade: São Mateus e Alegre (02 e 03/06) e Vitória (03 e 04/06), devendo estar 
disponíveis com ao menos uma hora e meia de antecedência ao início do processo 
eleitoral. Almoços: Será necessário o fornecimento de 10 almoços para os membros 
da comissão nos dias 03 e 04/06. Além disso, deverão ser providenciados 2 almoços 
para as pessoas mesárias de Jerônimo Monteiro no dia 03/06, dado o tempo integral 
de atuação. Jantares: Para a contagem de votos no dia 03/06, serão necessários 5 
jantares adicionais. 2.02. Discussão sobre os requisitos materiais para execução 
da eleição nos dias 02 e 06 de junho: Os membros da comissão, considerando o 
material que sobrou do primeiro turno decidiu-se a reutilizar os materiais de papelaria 
utilizados no primeiro turno, sendo necessário aprovada apenas a aquisição dos itens 
específicos para o segundo turno. A relação aprovada é a seguinte: 
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●​ 7 atas de abertura e encerramento por dia e por urna;​
 

●​ Novas cédulas para cada pessoa votante (por votante);​
 

●​ 5 Listas de pessoas votantes em separado por seção para assinatura para 
colar nas portas;​
 

●​ Crachás: 5 para a comissão eleitoral, 55 para pessoas mesárias e 64 para 
fiscais de chapa (em cores diferentes);​
 

●​ 28 lacres de urna;​
 

●​ 28 lacres de porta autodestrutivos personalizados;​
 

●​ 5 Cartazes de chamamento à votação com indicação da presença da urna;​
 

●​ 7 listas de assinatura de votação em separado; ​
 

●​ Checklist de material recebido.​
 

Considerando que muitos crachás extras foram produzidos, pede-se que considere 
contar a quantidade em estoque no sindicato e abater do pedido para economia de 
custo.2.03. Sobre as pessoas mesárias do segundo turno: Considerando as 
desistências diversas antes e depois do treinamento, definiu-se que se chamará as 
mesmas pessoas mesárias que participaram do primeiro turno, sendo que caso 
alguma pessoa não possa participar, serão propostos os cargos aos quais já estão 
convocados, caso tenham que incluir mais de dois turnos por mesário, convocaremos 
pessoas que executaram o treinamento mas não puderam participar do primeiro turno. 
2.04. Sobre novo debate: Foi definido pela comissão por maioria simples que será 
executado dia 29/05 às nove horas um novo debate entre as chapas com as mesmas 
regras utilizadas no primeiro turno sendo as seguintes diferenças: 

●​ O debate será realizado em  29/05/2025 pela Comissão Eleitoral, no período da 

manhã, de 9h às 12h 

●​ Os temas do bloco 2 serão:  Orçamento, Aposentadoria e Evasão dos filiados 

●​ Será preferencialmente feita em auditório no CCS, caso não tenha 

disponibilidade, podendo ser em auditório em goiabeiras. 
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●​ O bloco 4 será disponibilizado dois minutos de resposta e não um, conforme no 

plano original. 

●​ Não será autorizado que seja feito pelas pessoas presentes, vaias, palmas ou 

qualquer manifestação no auditório, sendo que se for feito com o objetivo de 

atrapalhar a chapa, será reiniciado o tempo; Caso ocorra a comissão, a 

comissão informará aos presentes para para e informar que serão chamados a 

sair caso ocorra uma segunda vez. 

Será consultada a possibilidade junto aos funcionários do SINTUFES a capacidade de 
executar o debate dentro do prazo de 4 dias úteis, como contratação dos serviços de 
transmissão, contratação da mediação e agendamento do auditório.2.05. Sobre 
divulgação nas redes sociais do SINTUFES: Foi aprovado por maioria simples da 
comissão eleitoral que será autorizado a publicação de novos posts nas redes sociais 
do SINTUFES usando as regras anteriormente aprovadas sendo apenas necessário 
considerar as datas abaixo: 

 

Semana de publicação Prazo máximo de envio do 
material pelas Chapas 

Publicação nas redes 
sociais  

Semana 1: 25 a 31 de 
maio ; 

até as 17h do dia 27/05 
(terça-feira) 

28 e 31 de maio 

 
 
2.06. Sobre análise de recursos: Considerando que a comissão não recebeu até as 
17h de 22/05/2025 nenhuma apresentação de recursos às eleições, dá-se como 
confirmado o resultado do primeiro turno. 2.07. Sobre os problemas da lista de 
votação que ocorreram no primeiro turno: Considerando que a lista final 
disponibilizada no site do SINTUFES bem como aposentados que tiveram que votar 
em separado por conta de erro nas lista de assinaturas, pedimos que os funcionários 
do SINTUFES enviem uma lista atualizada para ser publicada com a divisão dos 
servidores do CCS juntamente com os do HUCAM votando em Maruípe, bem como 
considerar as listas de votantes em separado para corrigir o erro de aposentados do 
Campus de Maruípe que estavam no HUCAM e aposentados do HUCAM que tiveram 
de voltar em Campus de Goiabeiras. 3. Palavra livre: 3.01. Considerando as 
dificuldades de participação da comissão eleitoral na organização das caixas no 
primeiro turno, optou-se por organizá-las nos dias 29 e 30 no período da tarde na sede 
do SINTUFES. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17 horas e 30 
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minutos e eu, Igor da Silva Erler, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelas pessoas presentes. 
 
 
Vitória, 23 de maio de 2025. 
 
 
 

Igor da Silva Erler​
Presidente 

 
 
 
​

 Viviana de Paula Corrêa 
1ª Secretária 

 
 
 
 

Rosimeri Nascimento​
2ª Secretária 

​
 
 
 

Ronan Aguiar de Freitas. 
Membro 

 
 
 
 

Vitalino Lima Santana 
Membro 
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